

外交部駐港公署特派員崔建春履新



▲行政長官李家超(右)昨日在禮賓府與新任外交部駐港公署特派員崔建春會面。

【大公報訊】記者龔學鳴報導：2024年4月17日，外交部駐港公署特派員崔建春到任拜會香港特別行政區行政長官李家超。

崔建春表示，在國家開啟全面建設社會主義現代化國家新征程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵之年，在香港由治及興的關鍵時期到港履職，深感使命光榮、責任重大。

崔建春祝賀特區完成基本法第23條本地立法，感謝李家超和特區政府一直以來對外交部駐港公署工作的大力支持。公署將繼續堅決貫徹落實習近平總書記重要指示精神和中央決策部署，同特區政府加強溝通協作，旗幟鮮明反對外部干預，堅決捍衛國家主權安全發展利益；發揮外交所長，支持香港發揮獨特優勢、拓展國際聯繫，在中國式現代

化進程中發揮更大作用、跑出發展「加速度」；踐行外交為民，積極維護香港同胞海外合法權益和福祉；攜手香港各界，向國際社會展示「一國兩制」在香港的成功實踐。以不斷拓展的涉港外交新局面，譜寫「一國兩制」行穩致遠新篇章。

感謝外交公署長期支持幫助

李家超歡迎崔建春來港履新，感謝外交部和外交部駐港公署長期以來在特區涉外事務、對外交往合作、維護海外港人權益等方面對特區政府的支持和幫助。新形勢下，特區政府將全力聚焦拼經濟、謀發展，積極發揮香港獨特優勢，把握中國機遇和世界機遇，當好「超級聯繫人」和「超級增值人」。期待公署

繼續支持香港融入國家發展大局，鞏固和提升國際化優勢，對外開拓更多發展空間，說好香港故事、說好「一國兩制」的故事。

2024年4月16日，崔建春偕夫人梁慧麗抵港履新。崔建春在外交部駐港公署的網站致辭中表示，隨著香港維護安全穩定、促進良政善治的制度體系得以完善落實，香港由治及興的步伐愈行愈穩，「東方之珠」前景廣闊、風光無限。公署堅定維護國家主權、安全和發展利益，與外部勢力干預香港事務、破壞香港穩定的言行堅決鬥爭。公署充分發揮外交所長，為特區對外交流合作搭建橋樑，助力香港繁榮發展。積極實踐外交為民，盡力為香港同胞提供領事保護與協助，堅決維護港人海外合法權益。

青年代表：國安港安 把握新階段帶來新機遇 港青應發揮所長 為新發展貢獻新動能

4月15日是「全民國家安全教育日」，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍率領港澳辦領導班子成員，線上出席「全民國家安全教育日」開幕典禮並致辭。

多位本港青年代表表示，夏寶龍就香港實現由治及興提出了五個「需要」，對香港走好由治及興之路具有重大的指導參考意義，香港青年應發揮所長，主動融入國家發展大局，為香港的「新發展」貢獻「新動能」。

大公報記者 龔學鳴

►香港青年應發揮所長主動融入國家發展大局，為香港的「新發展」貢獻「新動能」。圖為學生參與「全民國家安全教育日」活動。



色金融、數字經濟，建設智慧港口等，正是符合國家需要又十分切合港情的重要領域，對香港立足粵港澳大灣區，更好融入和服務國家發展大局，助力中華民族偉大復興有重要的指導意義，也為香港青年探索將個人發展與香港、國家發展相結合的路徑提供了重要的思考角度。連洲杰認為，青年人是香港社會中最有活力、最有朝氣的群體，更應開動腦筋、廣集智慧，真正為香港的「新發展」貢獻屬於青年的「新智慧」、「新思維」，為香港續寫「新傳奇」注入「新能量」。

深耕科研領域 構建新優勢

黃大仙區議員、香港青年協進會主席

楊諾軒表示，適逢總體國家安全觀提出10周年，夏寶龍在講話中指出，本港結束了動盪不安的局面，在國安法律的護航下，迎來了全力拼經濟、謀發展的最好時期。他說，近月來在不同學校開展「國家安全STEM計劃」，向中小學生普及總體國家安全觀概念，突出知法、守法、護法的重要性；在地區層面向市民推廣反間諜知識，同心築好保護國家安全的長城。他認為，本港青年更應把握新質生產力帶來的發展機會，深耕科研領域，發揮香港國際創新科技中心定位，構建新優勢，在更好融入國家發展大局中主動適應新形勢新挑戰，迎接美好新篇章。

區議員：「一國兩制」令港人福祉更有保障

【大公報訊】記者龔學鳴報導：多名區議員表示，經歷近年的風風雨雨，感受到香港發展和市民禍福在是否有國安保障下的強烈對比，香港社會各年齡層、各界別人士對國家安全的重要性有更真切的體會。維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針的最高原則，實踐不斷證明，「一國」底線愈堅固，「兩制」空間愈廣闊，港人福祉更有保障。

北區區議員、新界社團聯會理事長譚鎮國表示，夏寶龍主任就如何推動香港實現由治及興提出了五個「需要」。國家是香港最強大的後盾，在補齊香港在維護國家安全的短板後，下一步，是如何激發香港「興」的動能，這需要全社會的共同努力，在守牢國家安全底線的情況下，充分把握好時代機遇，融入國家發展大局。他認為，我們需要上下一心，配合特區政府施政，發揚獅子山精神，開拓進取、自強不息，發揮香港優勢，實現高質量發展。

中西區區議員吳然表示，夏寶龍的講話語重心長、擲地有聲，中央對香港美好未來的堅定信心與全力支持令他備受鼓舞。作為完善地區治理後的新一屆區議員，要牢牢把握好香港目前有利發展環境，全力以赴做好以下幾項工作：一是要發揮好政府與居民之間的橋樑紐帶作用，做好上情下達、下情上報，幫助解決居民日常實際問題。二是要配合好特區政府施政，特別是為拚經濟、謀發展盡量創造有利環境，確保惠及民生的各項政策在地區真正落地。

須提防突如其來國安風險

九龍城區議員林德成表示，現今世界地緣政治複雜多變，國家安全風險和威脅可突如其來，而且不少是持續出現和隱伏不見，手法層出不窮，市民必須保持警惕。美國和不少西方國家為遏制中國發展無所不用其極，香港面對的國安風險是實實在在的。背叛國家、勾結外力、充當外國間諜等案件，未來還可能會發生，香港維護國家安全任重道遠。香港特區國安委舉辦全民國家安全教育日活動，有助提高全港市民維護國家安全的意識和責任感，提醒市民對國家安全風險保持警覺。

陳梓華：黎智英圖巴結西方 主導「國際線」

黎智英案

【大公報訊】壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司涉嫌串謀勾結外國勢力案，從犯證人、法律助理陳梓華昨日繼續出庭作供。陳供稱，黎希望迎合西方，主導「國際線」。

就2019年11月區議會選舉的「監選團」，陳稱，區選前李宇軒致電他表示會搞一個「監察區議會選舉的行動」，邀請美國、英國、澳洲、日本等國國會議員來港，但資金不足，需25萬元。陳遂聯絡Mark Simon，Mark Simon獲取有關議員名單後表示會大力支持。陳後來得知Mark Simon轉賬了50萬元

給李，惟並沒與李談及為何Mark Simon會額外提供25萬元。

黎早於2020年初已醞釀「初選」

陳梓華又稱，區選後與Mark Simon於沙田君悅酒店會面，Mark Simon稱監選團做得很好，正是他們想要的，又指李宇軒「每一次都是最後一刻找人幫手」，「不是很會做人」，希望陳繼續在中間協調。Mark Simon認為文宣工作方向應放棄登報，轉至網上平台宣傳及國際游說，讓外國政府採取措施，逼迫特區政府回應。

會面中，Mark Simon亦談及區選，他認

為「黃絲」勝選屬大勢所趨，又表示已經與黎智英開始研究「初選」，希望延續氣勢，在立法會選舉取得大勝。

陳又供稱，黎於2020年1月時告知，已取得一間歐洲公司報價，研發「初選」所用軟件。

陳又曾安排黎與劉祖迪見面。陳供述，黎認為攪炒團隊發展得好，希望與劉商討組成領袖團隊的想法。黎向劉表示，不是不支持勇武派，而是需迎合西方，以獲取國際支持。黎又認為，應該用「老泛民」的思想，作主流意見，同時團結國際線及攪炒派。陳稱，「黎想主導整條國際線」。



▲昨日有多批市民在英國駐香港總領事館前抗議，譴責英國政府干預香港事務。

市民團體英領館抗議 譴責干涉中國內政

【大公報訊】記者龔學鳴報導：英國政府4月15日發表所謂的「香港半年報告」，繼續藉口《中英聯合聲明》，詆毀「一國兩制」、香港國安法和《維護國家安全條例》。昨日上午，多批市民團體前往英國駐港領事館抗議，譴責英國粗暴干涉中國內政。

香港社會關注組聯同灣仔區議員林偉江和林偉文近20人，手持標語在英領館門口抗議。團體成員譴責，英國政府再三拿「中英聯合聲明」大做文章，以所謂的「責任」干預香港司法和法制，為禍港罪犯開脫罪責，充分暴露其妄圖繼續干預香港事務，製造混亂，禍害香港的殖民者嘴臉。

網絡紅人工作者協會創會主席高松傑與一班市民，拉起「強烈譴責英國政府，干預中國香港事務」的橫額，譴責該報告的失實言論和污蔑，要求英國立即停止干涉中國內政和香港事務。

警查兩車檢武器 拘10人最細13歲

【大公報訊】記者趙明新、顧家愷報導：黑暴遺禍荼毒青少年，去年被捕的10至20歲青少年多達3000人，更有年輕化趨勢。警方前日(16日)晚接獲途人報案，指在深水埗發現多人手持球棒形跡可疑，並登上兩輛私家車離開，警方在石硤尾街交界進行兜截，在車上檢獲多支球棒，以涉嫌藏有攻擊性武器拘捕10名男子，其中4人未成年，最細僅13歲。案件交由深水埗警區反三合會行動組跟進。

家庭及親子教育工作者司徒漢明表示，青

少年的思想及行為受過往黑暴影響，守法意識變得薄弱，容易萌生訴諸武力傾向或將暴力合理化，黑社會分子容易向他們埋手，情況令人憂慮。

他建議社會重視童黨問題，作為成年人及家長要與他們多溝通，向他們灌輸正確思想，令他們重回正軌。政府可加派社工外展支援學校，而學校亦需加強這方面的教育，要讓學生明白犯罪情況很嚴重，更會影響他們的前途。家長應多留意小童的價值觀，培養同理心及守

法意識等。

根據警方數字，去年全年被捕的10至15歲青少年人數為1035人，較前年增加約5.1%，16至20歲青少年被捕人數為2006人，較前年同期增加12.1%。被捕青少年人數的升幅主要來自詐騙(589人，增加73.2%)、店舖盜竊(196人，增加39%)及雜項盜竊(215人，增加25.7%)。涉及嚴重毒品案而被捕的青少年學生有48人，下跌近一半，而非學生的跌幅則三成六。